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C A D E R N O  L E G I S L A T I V O  
 

A T A S  
 

 

SESSÃO PLENÁRIA 
 

ATA DA 078ª SESSÃO ORDINÁRIA 
1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 29 DE AGOSTO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – Camilo Martins - Carlos Humberto 

- Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso - Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto – Jessé Lopes - José Milton Scheffer - 

Julio Garcia - Lucas Neves – Lunelli - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – Massocco - Matheus Cadorin - Maurício 

Eskudlark - Maurício Peixer - Mauro de Nadal – Napoleão Bernardes – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz - Paulinha - 

Pepê Collaço – Repórter Sérgio Guimarães – Sargento Lima - Sergio Motta - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

Deputado Maurício Eskudlark 

Deputado Delegado Egidio 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura da 

ata da sessão anterior para aprovação e a distribuição do expediente aos senhores deputados. 

********** 
Breves Comunicações 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Orador) - Comenta sobre os dois casos graves de sequestros ocorridos nos 

Municípios de Pomerode e Criciúma, que estamparam as manchetes e movimentaram o Estado. Elogia a celeridade e o 
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profissionalismo das forças de segurança do Estado catarinense em desvendar e libertar duas adolescentes sequestradas, uma 

no Sul e outra no Vale do Itajaí. O sequestro no Sul defronte à casa, a menina foi arrancada dos braços dos pais e mantida 24 

horas amarrada e vendada no interior de um porta-malas, até ser libertada no Rio Grande do Sul. E ainda o caso da garota 

sequestrada em Pomerode, que foi encontrada no fundo falso da cama do seu professor de 55 anos, que foi preso em flagrante. 

Afirma que nos dois casos os criminosos não sentiram medo de cometerem crimes, mostrando que antes de praticá-los os 

criminosos analisam se serão pegos, se ficarão muito tempo presos. Ressalta que hoje existem 300 mil pessoas cumprindo pena 

em regime aberto, e entende que há necessidade de serem cobradas penas com mais intensidade. [Taquígrafa: Rubia] 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Afirma existirem dois erros gravíssimos que não se deve cometer, pois 

podem colocar em risco a liberdade. Primeiro, é acreditar que o inimigo não existe e, o segundo, é acreditar que ele nunca 

chegará perto de nós. Assim, discorre sobre a indicação feita pelo Presidente Lula para o cargo de Conselheiro da maior 

fundição da América Latina, situada na cidade Joinville, a conhecida Tupy. 

Apresenta imagens, no Plenário, dos valores recebidos pela Ministra Anielle Franco que somam R$41.650,00 por mês 

e, agora, com o cargo de Conselheira na empresa Tupy, R$36.115,00 por mês, totaliza o equivalente a R$77.765,00 por mês de 

salários. Exibe uma segunda imagem, a do Ministro Carlos Lupi, o qual tem um salário de R$41.650,00 como ministro, e receberá 

na empresa Tupy R$36.115,00 por mês, somados passam de R$77 mil em salários. Questiona as condições técnicas para 

condução a cargo de Conselheiro, lamentando que isso ocorra no Brasil sem que ninguém faça simplesmente nada. 

Lembra que não quer somente trazer notícias ruins ao Plenário, por isso apresenta um vídeo com a fala do Prefeito de 

Rio Negrinho, informando que não arcará mais com os salários dos servidores públicos cedidos a sindicatos, o que vai trazer uma 

economia para o município de mais de R$370 mil por ano, e o projeto deverá ser votado nos próximos dias. Parabeniza a atitude 

do prefeito e diz estar curioso quanto à votação na Câmara de Vereadores sobre este projeto. [Taquigrafia: Guilherme] 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Refere-se à liberação do porte e uso de entorpecentes no 

Brasil, e apesar da legislação federal proibir esse tipo de atitude, o STF vai criar algo que não encontra eco na 

sociedade brasileira para defender essa ação do Supremo. Afirma que a grande maioria da população é contra, pois a 

droga não traz benefício para ninguém. 

Diz espantar-se com muitas instituições brasileiras que têm eco de defesa para essa atividade cometida por 

uma minoria. Ressalta que se vive num sistema democrático baseado na decisão de uma maioria, é a vontade da 

maioria que se impõe, respeitando as minorias. 

Entende que isso não combina com as tradições sociais, pois os valores estão sendo esquecidos, mas 

felizmente existem instituições, como o Parlamento catarinense, que resistirão a esse tipo de situação. Acrescenta que 

o próximo dia 7 de setembro, uma data libertadora, será um momento triste, pois percebe a fragilidade do Estado 

brasileiro atualmente. [Taquígrafa: Eliana] 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Orador) – Manifesta sua preocupação sobre essa decisão que será tomada pelo STF, 

especialmente, porque é sabido dos malefícios que a droga traz à vida de uma pessoa. Diz que já fez parte do Proerd, em 

Lages, há 25 anos, e sabe bem do que se trata, assim como a questão do aborto, que também preocupa, pois existem 

vertentes que levam para esse caminho. 

Refere-se a um decreto do Ibama que saiu semana passada, sobre o abate de javalis com arma de fogo, até 

então permitido pelo Ibama, desde 2013, por ser considerada uma espécie invasora, nociva à fauna, ao meio ambiente, 

ao ser humano, à pecuária. Esclarece que esse animal é um vetor de doenças, como a peste suína, transmite a febre 

aftosa aos rebanhos e destrói lavouras. 

Informa que fez um ofício destinado ao Ibama para conscientizar as pessoas da gravidade que é a proliferação 

desse animal, aqui, no Estado, colocando em risco a questão sanitária e criando dificuldades. Espera que esse decreto seja 

revogado e que, dessa forma, traga tranquilidade para quem está no campo. [Taquígrafa: Eliana] 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Reitera sua preocupação quanto à situação do saneamento básico em Santa 

Catarina. Informa que, na última semana, o Tribunal de Contas do Estado divulgou um levantamento que mostra que metade 

dos municípios catarinenses não conta com o serviço e também não possui ações previstas para a universalização do marco 
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legal do saneamento básico. Noticia que a lei, de três anos atrás, prevê que 90% da população brasileira passem a ter coleta 

e tratamento de esgoto até o fim de 2033. 

Relata que o Tribunal também questionou quais cidades têm em seus contratos de esgoto e legislação municipal 

projetos que miram a meta de universalização, uma vez que mesmo os contratos anteriores ao marco do saneamento 

deveriam estar readequados até o fim do ano passado, resultando em 142 municípios catarinenses irregulares. 

Manifesta inconformidade com a situação em que um Estado tão grande quanto Santa Catarina se encontra, ficando 

abaixo da média nacional. Reconhece os obstáculos que a gestão pública enfrenta, principalmente para as cidades menores, 

por causa do alto custo das obras de saneamento. Enfatiza que a única solução para melhorar este aspecto é investir, planejar 

e fazer uma gestão voltada para o futuro. Além de buscar alternativas de redes coletoras com custo mais baixo e, inclusive, 

apoio na iniciativa privada. 

Descreve que, durante sua gestão em Jaraguá do Sul, o índice de cobertura de esgoto saltou de 45% para 

90%, se tornando referência nacional e, em breve, deve se tornar uma das primeiras cidades catarinenses a terem 

100% de cobertura no tratamento. 

Informa, por fim, que como presidente da Comissão de Transportes e Desenvolvimento Urbano, requisitou a 

realização de uma audiência pública para discutir o assunto, e solicita a presença e o apoio dos colegas deputados na 

questão. Registra que é urgente e necessário debater sobre o saneamento básico em Santa Catarina, orientando e 

mobilizando os prefeitos a adotarem ações e políticas públicas de esgotamento sanitário. [Taquigrafia: Milyane] 

********** 
Partidos Políticos 

Partido: NOVO 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN (Orador) – Questiona porque a Casan é sócia de uma empresa de laticínios do 

Rio de Janeiro. Explica de forma resumida o prejuízo de R$17 milhões nos cofres da referida instituição. Relembra que entrou 

com um pedido de informação e a Casan respondeu que há uma investigação em andamento. Comunica que está entrando 

com um segundo pedido de informação com encaminhamentos e sugestões. 

Cita a necessidade de propor a regulamentação na realização de investimentos no mercado de ações para estatais 

catarinenses, mitigando os riscos de prejuízos; levantamento de outros investimentos da Casan em fundos de investimentos; 

provocação do Ministério Público para ajuizamento de uma ação civil pública para bloqueio de bens, objetivando uma futura 

indenização à estatal; e responsabilização para os responsáveis pelo prejuízo. 

Afirma que estará acompanhando e fiscalizando a situação para que o recurso dos catarinenses seja utilizado de 

forma eficiente. [Taquigrafia: Northon] 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – Não havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até a Ordem do Dia, às 16h.  

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre a sessão e passa à Ordem do Dia. 

********** 
Ordem do Dia 

A Presidência dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Deputada Ana Campagnolo – Questão de ordem, sr. Presidente. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Com a palavra, a Deputada Ana Campagnolo, para questão de ordem. 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO – Solicita ao Presidente que coloque para apreciação, extrapauta, o Projeto de 

Lei n. 304, de autoria do Deputado Sergio Mota, que homenageia o Dia do Aquicultor, dia 1° de setembro; e o Projeto de Lei 

n. 310, de sua autoria, que institui a semana estadual de consumo de peixe, que também é na primeira semana de setembro. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Neste momento, o sr. Presidente consulta os srs. Líderes se 

alguém se opõe à votação, extrapauta, dos seguintes projetos: Projeto de Lei n. 304/2023 e Projeto de Lei n. 310/2023, para 

atender requerimento da Deputada Ana Campagnolo. 

(As Lideranças aquiescem.) 
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Dá continuidade à pauta da Ordem do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 0465/2019. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 0212/2020. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 0287/2020. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 0326/2020. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 0272/2022. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Neste momento, o sr. Presidente informa a votação dos projetos extrapauta. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n.0304/2023, de autoria do Deputado Sergio Motta, que institui 

o Dia Estadual dos Aquicultores e Aquicultoras, a ser celebrado anualmente no dia 1° de setembro e altera o Anexo Único da Lei 

n° 18.531, de 2022, que "Consolida as leis que instituem datas e eventos alusivos no âmbito do Estado de Santa Catarina e 

estabelece o Calendário Oficial do Estado" para incluir referida data alusiva no Calendário Oficial do Estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de Constituição e Justiça; e de Pesca e Aquicultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n.0310/2023, de autoria da Deputada Ana Campagnolo, que 

institui a Semana Estadual de Incentivo ao Consumo de Peixe e altera o Anexo Único da Lei n° 18.531, de 2022, que 

“Consolida as leis que instituem datas e eventos alusivos no âmbito do Estado de Santa Catarina e estabelece o Calendário 

Oficial do Estado” para incluir referida data alusiva no Calendário Oficial do Estado de Santa Catarina. 

Conta com parecer favorável das comissões de Constituição e Justiça; e de Pesca e Aquicultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 
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Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Também, neste momento, o sr. Presidente informa: Após conversa com os srs. Líderes, resolve retirar de 

pauta a Mensagem de Veto n. 1424/2022, de autoria do Governo do Estado, veto parcial ao PL n° 314/2022, que 

"Estima a receita e fixa a despesa do Estado para o exercício financeiro de 2023", para que possamos ter um acordo 

de Líderes e deliberarmos na semana que vem, na terça-feira. 

(Os srs. Líderes aquiescem.) 

Discussão e votação em turno único da Mensagem de Veto n. 1403/2022, que dispõe sobre o veto total ao Projeto 

de Lei n° 220/2019, que "Dispõe sobre a aplicação da multa prevista no art. 98 da Lei Nacional n° 10.741, de 2003, aos 

responsáveis pelo abandono afetivo da pessoa idosa em unidades de saúde, instituição asilar e congêneres". 

Conta com parecer da comissão de Constituição e Justiça pela deliberação do veto em Plenário. 

Em discussão. 

Discutiu e encaminhou votação da presente matéria o sr. Deputados Massocco. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o veto e os que votarem "não" derrubam-no. 

(Procede-se à votação nominal por processo eletrônico.) 

DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO CAMILO MARTINS sim 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO sim 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO sim 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO EMERSON STEIN  

DEPUTADO FABIANO DA LUZ  

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ sim 

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO JULIO GARCIA sim 

DEPUTADO LUCAS NEVES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUNELLI  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO  

DEPUTADO MARCOS DA ROSA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA  

DEPUTADO MARQUITO  

DEPUTADO MASSOCCO sim 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO NILSO BERLANDA  
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DEPUTADO OSCAR GUTZ sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  

DEPUTADA PAULINHA sim 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO não 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES  

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SERGIO MOTTA não 

DEPUTADO TIAGO ZILLI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

  Está encerrada a votação. 

Votaram 27 srs. deputados. 

Temos 24 votos “sim”, três votos “não” e nenhuma abstenção. 

Está mantido o veto. 

Discussão e votação da Mensagem de Veto n. 0556/2020, que dispõe sobre o veto parcial ao Projeto de Lei 

n° 138/2020, que "Dispõe sobre a não exigência do crédito tributário relativo ao ICMS que for devido pelo descumprimento de 

metas e compromissos assumidos por contribuintes como contrapartida à concessão de benefícios fiscais ou financeiro-fiscais, 

em face da crise econômica decorrente da pandemia da Covid-19". 

Conta com parecer da comissão de Constituição e Justiça pela manutenção do veto em Plenário. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado Massocco. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o veto e os que votarem "não" derrubam-no. 

(Procede-se à votação nominal por processo eletrônico.) 

DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO CAMILO MARTINS sim 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO sim 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO sim 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO EMERSON STEIN  

DEPUTADO FABIANO DA LUZ  

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ sim 

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO JULIO GARCIA sim 

DEPUTADO LUCAS NEVES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUNELLI  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO  

DEPUTADO MARCOS DA ROSA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA  

DEPUTADO MARQUITO  
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DEPUTADO MASSOCCO sim 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO NILSO BERLANDA  

DEPUTADO OSCAR GUTZ sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  

DEPUTADA PAULINHA sim 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES  

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO TIAGO ZILLI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER  

  Está encerrada a votação. 

Votaram 26 srs. deputados. 

Temos 25 votos “sim”, um voto “não” e nenhuma abstenção. 

Está mantido o veto. 

Discussão e votação da Mensagem de Veto n. 1412/2022, que dispõe sobre o veto parcial ao Projeto de Lei 

n° 082/2022, que "Institui a Política de Incentivo ao Consumo da Carne Suína no âmbito do Estado de Santa Catarina". 

Conta com parecer da comissão de Constituição e Justiça pela rejeição do veto em Plenário. 

Em discussão. 

Discutiram e encaminharam votação da presente matéria os srs. Deputados: Massocco, José Milton Scheffer, 

Altair Silva e Volnei Weber. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o veto e os que votarem "não" derrubam-no. 

(Procede-se à votação nominal por processo eletrônico.) 

DEPUTADO ALTAIR SILVA não 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO não 

DEPUTADO CAMILO MARTINS não 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO não 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO não 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO não 

DEPUTADO EMERSON STEIN  

DEPUTADO FABIANO DA LUZ  

DEPUTADO FERNANDO KRELLING não 

DEPUTADO IVAN NAATZ não 

DEPUTADO JAIR MIOTTO não 

DEPUTADO JESSÉ LOPES não 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER não 

DEPUTADO JULIO GARCIA não 

DEPUTADO LUCAS NEVES não 
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DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUNELLI não 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO  

DEPUTADO MARCOS DA ROSA não 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA  

DEPUTADO MARQUITO  

DEPUTADO MASSOCCO não 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN não 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK não 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER não 

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES não 

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO NILSO BERLANDA  

DEPUTADO OSCAR GUTZ não 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  

DEPUTADA PAULINHA não 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO não 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES  

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO SARGENTO LIMA não 

DEPUTADO SERGIO MOTTA não 

DEPUTADO TIAGO ZILLI não 

DEPUTADO VOLNEI WEBER não 

  Está encerrada a votação. 

Votaram 28 srs. deputados. 

Temos nenhum voto “sim”, 28 votos “não” e nenhuma abstenção. 

Está rejeitado o veto. 

Discussão e votação da Mensagem de Veto n. 1414/2022, que dispõe sobre o veto parcial ao Projeto de Lei 

n° 116/21, que "Institui a Política de Combate ao Abigeato e aos Crimes em Áreas Rurais". 

Conta com parecer da comissão de Constituição e Justiça pela deliberação do veto em Plenário. 

Em discussão. 

Discutiram e encaminharam votação da presente matéria os srs. Deputados: Massocco, Altair Silva e Maurício Eskudlark. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o veto e os que votarem "não" derrubam-no. 

(Procede-se à votação nominal por processo eletrônico.) 

DEPUTADO ALTAIR SILVA não 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO CAMILO MARTINS sim 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO sim 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO sim 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO EMERSON STEIN  

DEPUTADO FABIANO DA LUZ  

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
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DEPUTADO IVAN NAATZ sim 

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER não 

DEPUTADO JULIO GARCIA não 

DEPUTADO LUCAS NEVES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUNELLI não 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO  

DEPUTADO MARCOS DA ROSA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA  

DEPUTADO MARQUITO  

DEPUTADO MASSOCCO sim 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES não 

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO NILSO BERLANDA  

DEPUTADO OSCAR GUTZ sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  

DEPUTADA PAULINHA sim 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO não 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES  

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SERGIO MOTTA não 

DEPUTADO TIAGO ZILLI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

  Está encerrada a votação. 

Votaram 28 srs. deputados. 

Temos 20 votos “sim”, oito votos “não” e nenhuma abstenção. 

Está mantido o veto. 

Deputado Ivan Naatz – Pela ordem, sr. Presidente. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede a palavra, pela ordem, ao Deputado Ivan Naatz. 

DEPUTADO IVAN NAATZ – Faz a solicitação de que se tome uma decisão a respeito do PL n° 1424/2022, por 

considerar de extremo interesse da cidade de Blumenau. Pede que se possa conversar com os Deputados para quem sabe 

ser feita uma emenda em separado ou voto em separado, entendendo a possibilidade de se construir e enfrentar o tema na 

Assembleia Legislativa. Menciona que já é a segunda ou terceira vez que a matéria é retirada de pauta, mencionando mais 

uma vez que a matéria é de interesse de Blumenau. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – O sr. Presidente fala que está aberto a sugestões dos srs. 

Deputados. Diz que a matéria está pautada para terça-feira da semana que vem e que todas as sugestões são bem-vindas 

para encaminhamento de votação. [Taquígrafa: Sílvia] 
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Dá continuidade à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0373/2023, de autoria do Deputado Fabiano da Luz, solicitando ao Secretário de Estado 

da Infraestrutura e Mobilidade informações acerca do transporte rodoviário intermunicipal de passageiros. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0374/2023, de autoria do Deputado Fabiano da Luz, solicitando ao Secretário de Estado 

da Educação informações acerca do Programa de Bolsas Universitárias de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0375/2023, de autoria do Deputado Nilso Berlanda, solicitando ao Secretário de Estado 

da Infraestrutura e Mobilidade informações acerca de uma possível Estadualização da Estrada Geral, que dá acesso à Usina 

Hidrelétrica Garibaldi, no Município de Cerro Negro. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

A Presidência comunica, ainda, que serão enviadas aos destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 0930/2023, de autoria do Deputado Tiago Zilli; e 0931/2023, de autoria do 

Deputado Emerson Stein. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: Sílvia] 

********** 
Explicação Pessoal 

DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Pronuncia-se a respeito do presente mês, Agosto Lilás, quando são discutidas 

as pautas de políticas públicas de combate à violência contra a mulher. Faz referências à violência obstétrica que muitas 

mulheres sofrem e que será uma pauta defendida na Secretaria da Mulher, a qual foi criada no Parlamento catarinense, e 

agradece aos colegas pela aprovação da mesma. Comenta que quando uma mulher tem a gestação de um filho em seu 

ventre, o que considera uma das maiores dádivas concedidas por Deus, são sonhos e esperanças entrelaçados na família. 

Discorre sobre a questão da violência obstétrica, que entende como uma realidade silenciosa, para falar da proposição da 

Lei Melissa, que tem por finalidade a humanização no atendimento à saúde da mulher num momento especial, o parto, e 

outros objetivos. [Taquígrafa: Sílvia]  

Deputado Lunelli – Pela ordem, sr. Presidente. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede a palavra, pela ordem, ao Deputado Lunelli. 

DEPUTADO LUNELLI – Comunica a reunião que ocorrerá com o Secretário da Infraestrutura e Mobilidade, na 

presente data, para esclarecimentos a respeito das obras e o cronograma do Programa Estrada Boa. [Taquígrafa: Sílvia] 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Orador) – Ocupa a tribuna para falar do lançamento da Frente Parlamentar em 

Defesa da Família, dia 30, às 19h, no Plenarinho, elencando o nome dos Deputados que a subscrevem: Sergio Motta, Jair 

Miotto, Carlos Humberto, Mário Motta, Ana Campagnolo, Napoleão Bernardes, Maurício Eskudlark, Repórter Sérgio 

Guimarães, Lunelli e Delegado Egidio. 
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Ao comentar a importância dos laços de família que devem ser preservados, como saber o nome completo de avós e 

bisavós paternos e maternos, entende que se deve criar políticas públicas que combatam as afrontas a essa instituição, que é a 

família. Em tempo, faz menção à canção do Padre Zezinho, “Oração pela Família”, que fala do valor da família. [Taquígrafa: Sílvia] 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não havendo mais oradores inscritos, encerra a presente sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia] 
 

COMISSÕES PERMANENTES 
 

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE 

DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

No dia 15 de agosto de 2023, às 17h00min, em cumprimento aos artigos 133 e 136, do Regimento Interno, reuniram-se na 

Sala de Reunião das Comissões e por videoconferência, sob a presidência do senhor Deputado Pepê Collaço, vice-presidência 

do senhor Deputado Nilso Berlanda, e os demais senhores Deputados-Membros da Comissão: Deputado Sérgio Motta, 

Deputado Neodi Saretta, Deputado Jair Miotto, Deputado Deputada Ana Campagnolo. Havendo quórum regimental, o senhor 

Presidente abriu a 2ª Reunião Ordinária da Comissão, cumprimentou os presentes e submeteu à apreciação de todos a ata da 

2ª Reunião da 1ª Sessão Legislativa da 20ª Legislatura, a qual foi aprovada por unanimidade. Em seguida, passou à ordem do 

dia: requerimento RCC/0135/2023, de autoria do Deputado Sérgio Motta Requerendo a realização de seminário com o tema: 

"DA TRANSIÇÃO SOCIAL À TRANSIÇÃO FÍSICA - OS MITOS E OS ATAQUES A PLENA PROTEÇÃO À INFÂNCIA, que, 

após discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Não havendo mais nada a tratar, o senhor Presidente agradeceu a 

presença dos senhores Deputados, da senhora Deputada e dos demais presentes e encerrou a reunião. E, para constar, a 

Coordenadoria de Taquigrafia das Comissões, que secretariou a reunião, lavrou a presente ata, que será assinada pelo senhor 

Presidente e, posteriormente, publicada no Diário da Assembleia Legislativa. 

Deputado Pepê Collaço 

Presidente 

Processo SEI 23.0.000034429-0 

    

ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DO IDOSO DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 20ª LEGISLATURA 

No dia 22 de agosto de 2023, às 09h00, em cumprimento aos artigos 133 e 136 do Regimento Interno, reuniram-se na Sala de 

Reuniões das Comissões e por videoconferência, sob a Presidência do Senhor Deputado Sergio Motta, e do vice-presidente o 

Senhor Deputado Mário Motta, os deputados membros da Comissão: Deputado Neodi Saretta, Deputado Nilso Berlanda, 

Deputado Oscar Gutz, Deputado Emerson Stein. Justificada a ausência do Deputado Altair Silva por meio do Ofício de 

n° 0919265/2023. Havendo quórum regimental, o senhor Presidente fez a leitura do requerimento: RCC/0160/2023, de autoria 

do Deputado Sergio Motta, que requer seja autorizado a realização de um Simpósio do Combate a Violência contra a Pessoa 

Idosa no Município de Araranguá a ser realizado no dia 04 de outubro do corrente ano. Exarou parecer favorável, que, posto 

em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. RCC/0161/2023, de autoria do Deputado Sergio Motta, que solicita a 

Vossa Senhoria providências junto a Comissão de Defesa do Direito do Idoso solicitando à Secretaria de Assistência Social, 

Mulher e Família informações referentes ao saldo atualizado do Fundo Estadual do Idoso (FEI). Requerimento, que após 

discutido pelo Deputado Emerson Stein, o Presidente Deputado Sergio Motta, e o Vice-presidente Deputado Mário Motta, 

exarou parecer favorável, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o 

senhor Presidente agradeceu a presença dos senhores Deputados e encerrou a presente reunião, da qual eu, Débora Vieira 

da Cruz, Assessora Técnica de Comissão Permanente, lavrei esta Ata, que, após lida e aprovada pelos membros do colegiado, 

será assinada pelo senhor Presidente e, posteriormente, publicada no Diário da Assembleia. 

Sala das Comissões, 22 de agosto de 2023. 

Deputado Sergio Motta 

Presidente da Comissão de Defesa dos Direitos do Idoso 

Processo SEI 23.0.000035884-3 
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ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE 

DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

No dia 22 de agosto de 2023, às 11h30min, em cumprimento aos artigos 133 e 136, do Regimento Interno, reuniram-se na 

Sala de Reunião das Comissões e por videoconferência, sob a presidência do Senhor Deputado Pepê Collaço e vice-

presidência do Senhor Deputado Nilso Berlanda, os demais senhores Deputados membros da Comissão: Deputado Sérgio 

Motta, Deputado Neodi Saretta, Deputado Jair Miotto, Deputada Ana Campagnolo e Emerson Stein. Havendo quórum 

regimental, o Senhor Presidente abriu a 4ª Reunião Ordinária da Comissão, cumprimentou os presentes e submeteu à 

apreciação a ata da 3ª Reunião Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 20ª Legislatura, aprovada por unanimidade. Em seguida, 

passou à ordem do dia: requerimento RCC/0162/2023, de autoria do deputado Pepê Collaço, "requerendo apoio da Comissão 

de Defesa dos Direitos da Criança e do Adolescente para impressão do Estatuto da Criança e do Adolescente para que possa 

ser disponibilizado aos Conselhos Tutelares, que, após discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Seguindo a pauta 

da ordem do dia, o Senhor Presidente passou a relatar a seguinte matéria: PL./0091/2023, de autoria do Deputado Emerson 

Stein, que declara de utilidade a Associação Nascendo Chegue e Abrace, de Balneário Piçarras e altera o Anexo Único da 

Lei N° 18.278, de 2021, que “Consolida os Atos Normativos que Concedem o Título de Utilidade Pública Estadual no Âmbito 

do Estado de Santa" para fazer constar nele o nome de tal entidade, exarando parecer favorável, que, após discussão e 

votação, foi aprovado por unanimidade. Finda a ordem do dia, o Presidente abriu a palavra para os demais membros, tendo 

se manifestado o Deputado Emerson Stein, que fez requerimento verbal com o fim de “buscar a possibilidade de uso dos 

recursos do FIA, autorizado pela Lei Federal 8.069/1990 que contempla, atualmente, políticas públicas sociais, programas e 

ações a serem implementadas no município, contemplando igualmente obras de infraestrutura para funcionamento dos 

programas sociais, que posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Não havendo mais nada a tratar, o 

senhor Presidente agradeceu a presença dos senhores Deputados, da senhora Deputada e dos demais presentes e encerrou 

a reunião da qual eu, Luiz Angelo Prudêncio, Assessor Técnico de Comissão Permanente, lavrei esta Ata que será assinada 

pelo Senhor Presidente e, posteriormente, publicada no Diário da Assembleia Legislativa. 

Florianópolis, 22 de agosto de 2023. 

Deputado Pepê Collaço 

Presidente 

Processo SEI 23.0.000035951-3 
 

A T O S  D A  P R E S I D Ê N C I A  
 

 

ATOS DA PRESIDÊNCIA DL 
 

ATO DA PRESIDÊNCIA N° 121-DL, de 2023 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, em conformidade com o art. 322

do Regimento Interno, no uso de suas atribuições

CONSTITUI Comissão Especial integrada pelos Senhores Deputados Carlos Humberto, Sargento Lima, Lunelli, Julio

Garcia, Neodi Saretta, Matheus Cadorin e Pepê Collaço, com a finalidade de apreciar a indicação, pelo Senhor

Governador do Estado, do nome do Senhor Ademir Izidoro, para o cargo de Diretor de Saneamento Básico e Recursos

Hídricos da Agência de Regulação de Serviços Públicos de Santa Catarina (ARESC), de acordo com o § 1° do art. 10

da Lei n° 16.673, de 11 de agosto de 2015.

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 5 de setembro de 2023. 

Deputado MAURO DE NADAL 

Presidente 
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ATO DA PRESIDÊNCIA N° 122-DL, de 2023 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, em conformidade com o § 4° do 

art. 332 do Regimento Interno, no uso de suas atribuições 

CONSTITUI Comissão Especial integrada pelos Senhores Deputados Camilo Martins, Fabiano da Luz, Fernando Krelling, 

Napoleão Bernardes, Oscar Gutz, Pepê Collaço e Nilso Berlanda, com a finalidade de alterar o Regimento Interno da 

Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina.  

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 5 de setembro de 2023.  

Deputado MAURO DE NADAL 

Presidente 
 

C A D E R N O  A D M I N I S T R A T I V O   
 

G E S T Ã O  D E  P E S S O A L ,  N O R M A T I V A ,  F I S C A L  E  D E  M A T E R I A I S  
 

 

ATO DA PRESIDÊNCIA 
 

ATO DA PRESIDÊNCIA N° 001, de 5 de setembro de 2023 

Revoga o Ato da Presidência n. 002, de 27 de fevereiro de 2015; e, subordina à Diretoria 

Geral a Escola do Legislativo e a Coordenadoria da Biblioteca. 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, no uso 

de suas atribuições estabelecidas no art. 65, §4°, do Regimento Interno da ALESC, com fundamento no art. 4° da Lei 

Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: 

Art. 1° Ficam subordinadas à Diretoria-Geral a Escola do Legislativo e a Coordenadoria da Biblioteca. 

Art. 2° Revoga o Ato da Presidência n. 002, de 27 de fevereiro de 2015. 

Art. 3° Este Ato entra em vigor na data de sua publicação. 

Deputado MAURO DE NADAL 

Presidente 

Processo SEI 23.0.000036308-1 
 

 

ATOS DA MESA 
 

ATO DA MESA N° 917, de 5 de setembro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no art. 20-A, II e 20-B da Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 

2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

CONCEDER ao servidor FAUSTO IZAR BARBOSA, matrícula n° 11852, do Quadro de Pessoal da 

Assembleia Legislativa Retribuição Financeira por Operação de Sistemas de Processos Administrativos e Legislativo, no valor 

correspondente ao da Função de Confiança, código PL/FC-4, a contar de 4 de setembro de 2023 (GAB DEP MARIO MOTTA). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000036548-3 
    

ATO DA MESA N° 918, de 5 de setembro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 
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RESOLVE: com fundamento no Artigo 8° da Lei Complementar n° 794, de 05 de janeiro de 2022 

e Capítulo IV do Ato da Mesa n° 326, de 19 de agosto de 2022. 

POSICIONAR a servidora MARLISE FURTADO ARRUDA RAMOS BURGER, matrícula n° 1571, 

ocupante do cargo de Analista Legislativo II, grupo de atividades de nível médio, do Quadro de Pessoal da Assembleia 

Legislativa, no código PL/ALE-25, a contar de 26 de agosto de 2023. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 22.0.000027778-2 
    

ATO DA MESA N° 919, de 5 de setembro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no Artigo 8° da Lei Complementar n° 794, de 05 de janeiro de 2022 

e Capítulo IV do Ato da Mesa n° 326, de 19 de agosto de 2022. 

POSICIONAR o servidor TIAGO EMANOEL DE SOUZA, matrícula n° 6319, ocupante do cargo 

de Analista Legislativo II, grupo de atividades de nível médio, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, no código 

PL/ALE-7, a contar de 3 de agosto de 2023. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000031474-9 
    

ATO DA MESA N° 920, de 5 de setembro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no Artigo 8° da Lei Complementar n° 794, de 05 de janeiro de 2022 

e Capítulo IV do Ato da Mesa n° 326, de 19 de agosto de 2022. 

POSICIONAR o servidor ELIAS BRUNO STEINBACH, matrícula n° 1622, ocupante do cargo de 

Analista Legislativo II, grupo de atividades de nível médio, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, no código 

PL/ALE-25, a contar de 23 de agosto de 2023. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 22.0.000027390-6 
    

ATO DA MESA N° 921, de 5 de setembro de 2023 

Dispõe sobre ponto facultativo no âmbito da Assembleia Legislativa do Estado de 

Santa Catarina. 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, no exercício de 

suas atribuições previstas no parágrafo único do art. 63 do Regimento Interno, 

RESOLVE: 

Art. 1° Fica instituído ponto facultativo para os servidores da Assembleia Legislativa do Estado de 

Santa Catarina (Alesc), nos dias 08 de setembro, 13 de outubro e 3 de novembro de 2023. 

Art. 2° Este Ato da Mesa entra em vigor na data de sua publicação. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000036635-8 
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ATO DA MESA N° 922, de 5 de setembro de 2023 

Altera o Quadro de Detalhamento de Despesa do Orçamento da Assembleia 

Legislativa do Estado de Santa Catarina. 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, no uso de suas 

atribuições, com supedâneo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno, 

RESOLVE: 

Art. 1° Fica anulado parcialmente, na importância de R$ 20.000.000,00 (vinte milhões de reais), 

na atividade abaixo discriminada, no seguinte elemento de despesa, referente ao Quadro de Detalhamento de Despesa do 

Orçamento da Assembleia Legislativa: 

Órgão: 01000 ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 

Unidade Orçamentária: 01001 ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 

  

Subação Denominação Elemento Descrição Fonte A reduzir 

001144 
Manutenção e serviços 
administrativos gerais 

33.90.46 Auxílio-alimentação 1.500.100 R$ 20.000.000,00 

    

TOTAL R$ 20.000.000,00 

Art. 2° Por conta dos recursos a que se refere o artigo anterior, fica suplementado, na atividade 

abaixo discriminada, o seguinte elemento de despesa: 

Órgão: 01000 ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 

Unidade Orçamentária: 01001 ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 

  

Subação Denominação Elemento Descrição Fonte A Suplementar 

001138 
Administração de pessoal e 
encargos - ALESC 

33.90.46 Auxílio-alimentação 1.500.100 R$ 20.000.000,00 

    

TOTAL R$ 20.000.000,00 

Art. 3° Este Ato entra em vigor na data de sua publicação. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000036497-5 
    

ATO DA MESA N° 923, de 5 de setembro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

TORNAR SEM EFEITO os Atos da Mesa n° 906 e n° 907, de 31 de agosto de 2023, que exonerou 

e nomeou, respectivamente, o servidor ADRIANO PIEKAS, matrícula n° 10918. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000035907-6 
    

ATO DA MESA N° 924, de 5 de setembro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 
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RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

EXONERAR o servidor ADRIANO PIEKAS, matrícula n° 10918, do cargo de Coordenador de 

Biblioteca, código PL/DAS-6, do Quadro do Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 6 de setembro de 2023 

(DG - COORDENADORIA DE BIBLIOTECA). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000035907-6 
    

ATO DA MESA N° 925, de 5 de setembro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento nos arts. 9° e 11° da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° s. 001 e 002, de 11 de janeiro de 2006, e suas 

alterações, e convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

NOMEAR ADRIANO PIEKAS, matrícula n° 10918, para exercer o cargo de provimento em 

comissão de Coordenador de Informações, código PL/DAS-6, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 

6 de setembro de 2023 (DTI - COORDENADORIA DE INFORMAÇÕES). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000035907-6 
    

ATO DA MESA N° 926, de 5 de setembro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: 

DISPENSAR a servidora ILDA MARIA GOMES DOS SANTOS, matrícula n° 7225, da função de 

Assessoria Técnica - Consultoria, código PL/FC-5, do Grupo de Atividades de Função de Confiança, a contar de 6 de setembro de 2023 

(MD - CONSULTORIA LEGISLATIVA). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000036684-6 
    

ATO DA MESA N° 927, de 5 de setembro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento nos arts. 17 e 31 da Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 2006 e 

alterações, com redação dada pela Resolução n° 009, de 19 de dezembro de 2013, 

c/c o art. 1° do Ato da Mesa n° 160, de 15 de agosto de 2007, e convalidada pela Lei 

Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

DESIGNAR a servidora ILDA MARIA GOMES DOS SANTOS, matrícula n° 7225, do Quadro de 

Pessoal da Assembleia Legislativa para exercer a função de CHEFE ADJUNTO DA CONSULTORIA LEGISLATIVA, código PL/FC-6, 

do Grupo de Atividades de Função de Confiança, a contar de 6 de setembro de 2023 (GP - CONSULTORIA LEGISLATIVA). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000036684-6 
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ATO DA MESA N° 928, de 5 de setembro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

EXONERAR o servidor OLAVO TURCATO, matrícula n° 3579, do cargo de Coordenador de 

Informações, código PL/DAS-6, do Quadro do Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 6 de setembro de 2023 

(DTI - COORDENADORIA DE INFORMAÇÕES). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000036705-2 
    

ATO DA MESA N° 929, de 5 de setembro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento nos arts. 9° e 11° da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° s. 001 e 002, de 11 de janeiro de 2006, e suas 

alterações, e convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

NOMEAR OLAVO TURCATO, matrícula n° 3579, para exercer o cargo de provimento em 

comissão de Coordenador de Suporte e Manuteção, código PL/DAS-6, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a 

contar de 6 de setembro de 2023 (DTI - COORDENADORIA DE SUPORTE E MANUTENÇÃO). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000036705-2 
    

ATO DA MESA N° 930, de 5 de setembro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento nos arts. 17 e 31 da Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 2006 e 

alterações, com redação dada pela Resolução n° 009, de 19 de dezembro de 2013, 

c/c o art. 1° do Ato da Mesa n° 160, de 15 de agosto de 2007, e convalidada pela Lei 

Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

Art. 1° DESIGNAR o servidor JOÃO FELIPE DE NOVAIS, matrícula n° 7523, do Quadro de 

Pessoal da Assembleia Legislativa para exercer a função de Chefe da Consultoria Legislativa, código PL/FC-7, do Grupo de 

Atividades de Função de Confiança, a contar de 6 de setembro de 2023 (GP - CONSULTORIA LEGISLATIVA). 

Art. 2° FAZER CESSAR os efeitos do Ato da Mesa n° 850, de 28 de julho de 2023. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000030761-0 
    

ATO DA MESA N° 931, de 5 de setembro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 
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RESOLVE: 

TORNAR SEM EFEITO o Ato da Mesa N° 910, de 31 de agosto de 2023, que nomeou a servidora 

MABEL COELHO LUNARDI, matrícula n° 6694, no cargo de provimento em comissão de Coordenador de Suporte e Manutenção. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000035931-9 
    

ATO DA MESA N° 932, de 5 de setembro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento nos arts. 9° e 11° da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° s. 001 e 002, de 11 de janeiro de 2006, e suas 

alterações, e convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

NOMEAR MABEL COELHO LUNARDI, matrícula n° 6694, para exercer o cargo de provimento em 

comissão de COORDENADOR DA ESCOLA DO LEGISLATIVO "DEPUTADO LICIO MAURO DA SILVEIRA", código PL/DAS-6, 

do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 1° de setembro de 2023 (DG - ESCOLA DO LEGISLATIVO). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000035931-9 
    

ATO DA MESA N° 933, de 5 de setembro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: 

INCLUIR no Ato da Mesa n° 816, de 05 de julho de 2023, o servidor THIAGO MARTINS 

BECHKERT, matrícula n° 6721, a contar de 6 de setembro de 2023. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000036708-7 
    

ATO DA MESA N° 934, de 5 de setembro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no art. 12 da Lei Complementar n° 698, de 11 de julho de 2017, que 

altera a redação do art. 18 da Resolução n° 002, de 2006, c/c com o Ato da Mesa 

n° 006, de 19 de janeiro de 2018, c/c L.C. n° 759, de 28 de janeiro de 2020, 

DESIGNAR ALEXANDRE RODRIGUES BADOTTI, matrícula n° 12058, servidor da Prefeitura 

Municipal de Xanxerê, à disposição desta Assembleia Legislativa por meio do Termo de Convênio n° 12/2023, para exercer 

a função gratificada de Assessoria Técnica-Administrativa, código PL/FG-3, do Grupo de Atividades de Função Gratificada, 

com lotação na DG - DIRETORIA DE COMUNICAÇÃO SOCIAL e atribuições de assessoria técnica junto aquela Diretoria; a 

contar de 6 de setembro de 2023 (DG - DIRETORIA DE COMUNICAÇÃO SOCIAL). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000009370-0 
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ATO DA MESA N° 935, de 5 de setembro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: 

DISPENSAR a servidora ANE CAROLINE SCHEFFER, matrícula n° 6811, da função de 

Assessoria Técnica Administrativa, código PL/FC-6, do Grupo de Atividades de Função de Confiança, a contar de 6 de 

setembro de 2023 (DG - DIRETORIA DE RECURSOS HUMANOS). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000033779-0 
    

ATO DA MESA N° 936, de 5 de setembro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento nos arts. 17 e 31 da Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 2006 e 

alterações, com redação dada pela Resolução n° 009, de 19 de dezembro de 2013, 

c/c o art. 1° do Ato da Mesa n° 160, de 15 de agosto de 2007, e convalidada pela Lei 

Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

DESIGNAR a servidora ANE CAROLINE SCHEFFER, matrícula n° 6811, do Quadro de Pessoal 

da Assembleia Legislativa para exercer a função de Assessoria-Técnica Consultoria, código PL/FC-5, do Grupo de Atividades 

de Função de Confiança, a contar de 6 de setembro de 2023 (GP - CONSULTORIA LEGISLATIVA). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000033779-0 
 

 

PORTARIAS 
 

PORTARIA N° 2261, de 4 de setembro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, 

de 19 de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, 

RESOLVE: Com base no Art. 1° parágrafo único do Ato da Mesa n° 396, de 29 de novembro de 

2011, e do item II, da cláusula quinta do Termo de Compromisso de Ajustamento de 

Conduta entre MPSC e a ALESC, de 25 de outubro de 2011. 

PUBLICAR que o servidor abaixo relacionado exerce Atividade Parlamentar Externa - Biométrico, 

a contar de 4 de setembro de 2023. 

Matrícula Nome do Servidor Cidade Gabinete 

11988 MAURICIO BATALHA MACHADO LAGES GAB DEP LUCAS NEVES 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000036453-3 
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PORTARIA N° 2262, de 4 de setembro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, 

de 19 de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

EXONERAR o servidor JORGE LUIZ VARNIER, matrícula n° 11936, do cargo de Secretário 

Parlamentar, código PL/GAB-65 do Quadro do Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 5 de setembro de 2023 

(GAB DEP NAPOLEAO BERNARDES). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000036544-0 
    

PORTARIA N° 2263, de 4 de setembro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, 

de 19 de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11° da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, do servidor FAUSTO IZAR BARBOSA, matrícula n° 11852, de PL/GAB-77 para o PL/GAB-69 do 

Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 4 de setembro de 2023 (GAB DEP MARIO MOTTA). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000036533-5 
    

PORTARIA N° 2264, de 4 de setembro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, 

de 19 de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11° da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, do servidor CAIO DE HUANCA CABRERA CASCAES, matrícula n° 11849, de PL/GAB-72 para o 

PL/GAB-81 do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 4 de setembro de 2023 (GAB DEP MARIO MOTTA). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000036555-6 
    

PORTARIA N° 2265, de 4 de setembro de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe 

são conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar 

n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 
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RESOLVE: com fundamento no art. 38 da Lei n° 6.745/85 

DESIGNAR o servidor JUSSIE SEDREZ CHAVES, matrícula n° 6313, do Quadro de Pessoal da 

Assembleia Legislativa, para exercer, em substituição, o cargo de Coordenador de Recursos Materiais, código PL/DAS- 6, 

enquanto durar o impedimento do respectivo titular, Angelo Teixeira Rodrigues, matrícula n° 11063, que se encontra em 

fruição de férias, por 18 (Dezoito) dias, a contar de 4 de setembro de 2023 (COORDENADOR DE RECURSOS MATERIAIS). 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 23.0.000036262-0 
    

PORTARIA N° 2266, de 5 de setembro de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe 

são conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar 

n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 38 da Lei n° 6.745/85 

DESIGNAR o servidor ELIAS AMARAL DOS SANTOS, matrícula n° 6332, do Quadro de Pessoal da 

Assembleia Legislativa, para exercer, em substituição, o cargo de Coordenador de Redes código PL/DAS-6, enquanto durar o 

impedimento da respectiva titular, RUBIA MARA DECOL, matrícula n° 3839, que se encontra em fruição de férias por 8 (oito) dias, 

a contar de 11 de setembro de 2023 (DTI - COORDENADORIA DE REDES). 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 23.0.000036517-3 
    

PORTARIA N° 2267, de 5 de setembro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, 

de 19 de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11° da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

NOMEAR ANTONIO CARLOS SCHWARTZ, para exercer o cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, código PL/GAB-64, Atividade Parlamentar Externa-Relatório, do Quadro do Pessoal da Assembleia 

Legislativa, a contar da data de sua posse (GAB DEP NAPOLEÃO BERNARDES – CHAPECÓ). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000036578-5 
    

PORTARIA N° 2268, de 5 de setembro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, 

de 19 de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11° da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 
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NOMEAR RENATA ALBUQUERQUE PALAORO GIORDANI, para exercer o cargo de provimento 

em comissão de Secretário Parlamentar, código PL/GAM-75, Atividade Parlamentar Externa, do Quadro do Pessoal da 

Assembleia Legislativa, a contar da data de sua posse (GP - GABINETE DA PRESIDÊNCIA – CHAPECÓ). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000036817-2 
    

PORTARIA N° 2269, de 5 de setembro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, 

de 19 de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11° da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

NOMEAR GELSO AUGUSTO CZARNOBAY, para exercer o cargo de provimento em comissão 

de Secretário Parlamentar, código PL/GAM-75, Atividade Parlamentar Externa, do Quadro do Pessoal da Assembleia 

Legislativa, a contar da data de sua posse (GP – GABINETE DA PRESIDÊNCIA - CHAPECÓ). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000036638-2 
 

E D I T A I S ,  L I C I T A Ç Õ E S ,  C O N V Ê N I O S  E  C O N T R A T O S  
 

 

EXTRATO  
 

EXTRATO N° 490/2023 

REFERENTE: 1° Termo de Apostilamento, celebrado em 31/08/2023, referente ao Contrato n° 008/2020, cujo objeto é 

a prestação de serviços de manutenção preventiva e corretiva dos equipamentos de ar condicionado da Unidade 

Administrativa Deputado Aldo Schneider. 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (ALESC). 

CONTRATADA: Kompetenz Climatização Ltda. ME 

CNPJ: 17.015.086/0001-29 

OBJETO: Reajustar os valores do contrato, nos termos do seu item 3.2.4, com base no Índice Geral de Preços - Mercado 

(IGP-M) acumulado no período de junho/2022 a maio/2023, cujo índice foi de -4,467660%. 

VALOR GLOBAL: Passa de R$86.882,13 (oitenta e seis mil, oitocentos e oitenta e dois reais e treze centavos) para 

R$82.995,84 (oitenta e dois mil, novecentos e noventa e cinco reais e oitenta e quatro centavos). 

VIGÊNCIA: A contar de 31/08/2023 (data da assinatura), com efeitos a contar de 30/06/2023. 

Florianópolis/SC, assinado e datado digitalmente. 

Alexandre Lencina Fagundes – Diretor-Geral 

Vitor Luiz Soares Bartelega – Diretor Administrativo  

Processo SEI 23.0.000019372-0 
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